

枇杷多汁草莓甜 正是春光好时节 云龙县宝丰乡“上新”水果季



□ 通讯员 曹东 李继明
赵雪梅 文 / 图

春暖花开时节，在云龙县宝丰乡1200多亩的“大果园”里，一口爆汁的枇杷沉甸甸地缀满枝头，一排排熟透的草莓散发出奶香与果香融合的香甜，果农也迎来了一年中最幸福的收获时节。

上午十点，暖阳高照，宝丰乡大栗树村新寨村民小组的枇杷地里，常秀琴父女俩正轻轻地抬起被果子压弯的枝条，打开枇杷的套袋查看是否达到采摘标准，对于高一些的枝条还要搭梯子，想要卖到好价钱，这可是一个技术活。

常秀琴家的这片枇杷占地3亩，已经种了七八年，进入盛果期以来，卖枇杷的收成成了她家最重要的收入来源。“今年算是挂果率比较好的一年，差不多从正月初就开始采摘，现在已经摘了20多天，预计还要再摘20多天。大果我们挑出来卖15元一斤，中

果卖十二三元一斤，个儿小一点但颜色比较好的就七八元或十元一斤，现在已经卖了3万元左右，全部卖完应该有5万元左右。”常秀琴告诉记者。

同样位于大栗树村的云龙县杜橡种植专业合作社成立于2016年，目前有合作社社员106户，覆盖了整个宝丰乡及永平县的邻近村庄，整个基地主推中高海拔地带的香椽、芒果、荔枝晚熟品种，现有种植面积400多亩，产业发展初具规模，年产值超过100万元，每年为周边群众提供近4000个工时的就近务工机会，支付群众务工工资40万至50万元。“一年做到头有300来个工，收入情况100块钱一天，加班费另算，20块钱一个小时。这样来算，一年就有3万来块钱的收入。”正在合作社晾晒香椽干片的大栗树村八钱地组村民李静如是说。

合作社理事长熊永升介绍，下一步，合作社将抢抓云永高速公路交通枢纽建设的区位优势，计划在5至10年间把水果产业规模做到

3000亩左右，产值达到1500万元以上，实现产业发展与新型职业农民、种植大户培养双促进，形成完整的经济链条，带动更多群众增收致富。

在离大栗树村不远的南新草莓园内，一垄垄整齐排列的草莓花枝正盛、果香四溢，工人用剪刀熟练地去除老化的枝叶和多余的花苞，确保每一棵草莓疏密相当、营养均衡，从而保证草莓的口感和整体质量。负责人李天雨自己就是专业的科技工作者，对种好草莓已经摸索出了一套成熟的技术。他说：“草莓园有12亩地，基本上一年就养一半种一半，种下90天左右就能有成熟的果子，但还要不间断进行中耕管理。这一季种的草莓有红颜、章姬、隋珠、粉玉、梦之芙五个品种，从去年11月开始上市，整个采摘季可以持续到今年的6月左右。”

由于距离县城近，交通方便，新鲜的草莓可以第一时间到达市场卖得一个好价钱，同时也受到采摘体验群众的欢迎。“按我们往年整个市场的销售

和采摘营销情况来看，要是能到‘六一’儿童节顺畅地销售完的话，收入不会低于十七八万元。”李天雨说。

近年来，宝丰乡依托得天独厚的气候资源与河谷小区域气候资源优势，通过党建引领合作社+基地+种植大户连农的方式，鼓励群众立足地区实际，大力发展枇杷、芒果、荔枝、香椽、草莓等特色水果种植产业，并在科技推广、政策扶持、拓链延链上发力，截至目前，特色水果种植面积达1200多亩，年产值1500多万元，带动280多人实现就近就业增收。“下一步，宝丰乡将紧紧围绕‘高原农副产品加工重点区、文化旅游集散地’的发展定位，抢抓云永高速公路大项目建设的机遇，依托茶叶、热带水果、贡菜、文化旅游等特色优势，扎实推进一二三产深度融合，努力把资源优势转化为资本优势、资金优势和产业优势，让劳动力实现家门口就业，切实让农村热闹起来、农民富裕起来、农业兴旺起来。”宝丰乡副乡长施中扬说。

宾川县乔甸镇—— “春风行动”促就业



宾川县乔甸镇举办的“春风行动”招聘会现场。(摄于2月27日)

□ 通讯员 常鹏霄 文 / 图

2月27日，由宾川县总工会、县人力资源和社会保障局主办，乔甸镇承办的2025年“春风行动”现场招聘宣传活动、农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”暨“沪滇劳务协作”招聘会在乔甸镇小广场旁拉开帷幕。

活动现场人来人往，工作人员一边向求职者发放岗位推荐手册，一边向其介绍最新政策。为精准开展个性化指导，现场还专门设置了“就业创业政策咨询服务处”，提供就业创业政策、岗位推荐、劳动维权和政策咨

询等服务。

此次招聘会共推荐上海及省内就业岗位7080个，涵盖普工、家政、文员、水电工、机修工、电焊工、冷作工、建筑工、销售、电子商务、财务等多个工种，为求职者提供多元化选择。活动累计发放宣传材料500余份。

近年来，乔甸镇高度重视宣传引导，助推农村劳动力转移就业。积极采取措施把招聘会开到群众家门口，把就业岗位送到群众手中，全方位推动农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”。2024年，全镇转移劳动力10338人。

剑川县开展校园食品“快检” 守护开学季“第一餐”

本报讯(通讯员 杨爱华 李素萍)近日，剑川县检验检测所开展学校食堂食品安全快速检测活动，发挥食品抽检靶向作用，进一步加强对全县校园食品安全保障服务，全力护航广大师生“舌尖上的安全”。

此次活动重点对剑川一中、山师

华清民族中学、县职高、城区幼儿园、金华镇中心幼儿园进行抽检，随机抽检了54批次的农产品。通过酶抑制率法(分光光度法)对所抽取样品中的有机磷和氨基甲酸酯类农药残留进行快速检测，经检测，54批次样品全部合格。

大理州公安局车辆管理所约谈 “两客一危一货”运输重点企业

本报讯(通讯员 唐娟)2月25日，大理州公安局车辆管理所对存在逾期未检验、逾期未报废、违法未处理等情况的20多家“两客一危一货”重点道路运输企业进行集中约谈，以全面加强辖区客货运企业源头管理，防范化解重点车辆及驾驶人突出安全风险隐患，降低涉“两客一危一货”的道路交通事故率。

大理州公安局车辆管理所通报了近期全省、全州客货运重点隐患车辆、驾

驶人突出违法行为和涉“两客一危一货”道路交通事故情况。要求企业进一步强化源头管理，切实履行企业安全生产主体责任，加强对客运车辆和驾驶人的管理，紧盯车辆运行情况做好车辆的日常维护，坚决杜绝驾驶人疲劳驾驶、超速行驶等违法行为的发生。逾期未检验、逾期未报废的“两客一危一货”重点车辆及驾驶证记满12分的营运驾驶人一律禁止参加营运。

绿美大理



弥渡县宾街镇勤劳村，错落有致的民居与青山绿水相映成趣，景致宜人美如画卷。(摄于2月27日)

近年来，宾街镇牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，积极探索“党委推动、支部促动、党员带动、群众行动”的工作模式，统筹推进农村人居环境改善和美丽乡村村庄建设，一幅美丽乡村新画卷徐徐展开。

[通讯员 杨静 摄]



南涧县卫生健康局干部职工正在练习工间操八段锦。(2月27日摄)

近年来，南涧县持续推进“勤锻炼”进家庭和工间操进单位、进社区，常态化开展国民体质监测、国家体育锻炼标准达标测试和全民健身活动状况调查，92.12%城乡居民达标《国民体质测定标准》。

[通讯员 左世玺 摄]

公益广告

保护洱海 从我做起

